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Erdélyi ezredeink Baranovicinél visszaverték az oroszok támadásait 
7" A Strypa-fronton az orosz előretörések meghiúsultak — Az angolok 
és franciák véres kudarcai a Somme partján — A Sugana-völgytől

délre két olasz hadtestet visszavertünk

Az orosz háborít
Höfer jelentése

Budapest, július 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában csapataink az ellenséget 
felső Moldawa völgyébe vetették vissza.

darccal végződtek. Állásaink előtt a halottak 
száma ezredre rúg. Ezenfelül nagyszámú fog­
lyot ejtettünk, — Újabb harcok folyamatban 
vannak.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Luektól délnyugatra sikereket küz­
döttünk ki.

Bothmer gróf tábornok hadse-
A Pruth felső folyásánál és a Dnjestertöl rege; Bl|czacztól északnyugatra az oroszok 

délre tegnap a harci tevékenység csekély volt. támadó műveletei eredménytelenek maradtak
Buczacztói nyugatra és északnyugatra az 

oroszoknak több, nagy hevessséggel véghezvitt
támadása hiúsult meg.

Luektól délnyugatra az ellenség vonalait 
újra hátrább szorítottuk.

A Styr kiszögeléséböl Kolkitól északra 
visszavett haderőnk elérte a számára kijelölt te­
rületet. Az ellenség csak egyes pontokon nyo­
mult utána.

A Baranoviczitöl északkeletre küzdő osz­
trák-magyar és német csapatok ellen az ellen­
ség tegnap újra nagy tömegeket állítva harcba, 
intézett rohamokat. Az összes támadások meg­
semmisültek. Erdélyrészi ezredeink a teljesen 
szétlőtt hadállásokban harcoltak és az oroszo­
kat ismételten elkeseredett kézitusában verték 
vissza. Ezrével borították orosz hullák az állá­
sok előterét.

IiöFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: A Narocz-tótól délre elutasított újabb 
támadás alkalmával 2 tisztet és 210 embert ej­
tettünk foglyul. Más helyen gyengébb támadá­
sokat visszavertünk.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Zirintöl bezárólag Goro- 
discetöl délkeletre, valamint a Darowo mindkét 
oldalán levő arcvonalunk ellen tegnap erős 
orosz erők megismételt támadásai teljes ku-

LEGFELSÖBB HADVEZETŐSÉG.

Az óriási csata Rigától Luckig
Genf, julius 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Párisi Journal pétervári levelezője jelenti, 
hogy a riga—diinuburgi arcvonalon a hadmű­
veletek általános csatává fejlődtek. A Styr men­
tén elkeseredett harcok folynak. A francia lap 
leírásából kitűnik, hogy milyen kíméletlenül 
hajtanak előre az oroszok hatalmas tömegeket. 
Egy sebesült orosz repülő elmondta, hogy a 
Luck körüli harcokban rettentő tüzérségi elő­
készítés után két teljes orosz hadtest, mintegy 
63,000 ember, szuronyt szegezve ostromra ro­
hant. Arról, hogy a magyar, osztrák és német 
gépfegyverek milyen óriási veszteségeket okoz­
tak az oroszok soraiban, a tudósitó nem szá­
mol be.

Hindenburg frontjának ostroma
Berlin, julius 8. A Hindenburg tábornagy 

arcvonala elleni orosz támadásokról a követke­
zőket jelenti a Kreuzzeitung tudósítója: Óriási 
tüzérségi erő igénybevételével megkezdődött 
tehát az oroszok offenzivája Hindenburg csapa­
tai ellen is. Julius 3-án éjjel a Narocz-tótól egé­
szen a Wisniewtől keletre levő vidékig terjedő 
szakaszon az orosz ágyuk tüzelése pergőtűzzé 
fokozódott és mintegy három kilométeres sza­
kaszon 5000 könnyű és 1000 nehéz lövedék csa­
pott le. Egy hadosztály arcvonalán Smorgontól 
északkeletre 10,000 lövést adtak le az orosz 
ágyuk. Végre a hajnali órákban megkezdődött 
az orosz gyalogság támadása. A süni sorok­
ban előretörő gyalogsági tömegek támadása 
részben már a német tüzérség tiizében összeom­
lott, egyes helyeken azonban, mint például 
Smorgontól északkeletre, az oroszok eljutottak 
egészen a drótakadályokig, de a németek gép- 
fegyvertiizben elpusztultak. Az orosz tüzérség 

I tüzelése szinte megszakítás nélkül még egyre 
tart. Az oroszok hónapok óta óriási lőszertö­

megeket halmoztak itt össze. A németek nyu­
galommal és bizakodással nézik az ellenség erő­
feszítéseit.

Linsingen és Bothmer 
„kellemetlenkednek“

Berlin, julius 8. Az orosz határról jelen­
ik: A pétervári lapok haditudósítói azt jelen­

tik a frontról, hogy az orosz oífenziva tekinté­
lyes mértékben kiterjeszkedett. Az egész fron­
ton fokozódó tevékenységnek elsősorban az a 
célja, hogy az ellenséget tájékozatlanul hagyja 
a tulajdonkénem támadási pont tekintetében. — 
Kellemetlenül érezhető újabban a Linsingen-had- 
sereg tevékenysége, amely Sokul felé törekszik. 
A Bothmer-hadsereg is állandóan veszélyezteti 
bukovinai sikereinket. A harcok az egész orosz 
arcvonalon mind hevesebbek.

Az oroszok 1 millió zsidó katonát 
vesztettek

Stockholm, julius 8. A pétervári Rjecs Írja, 
hogy egy millió zsidó áldozta vérét a cárért. 
Ebből következtetni lehet az orosz veszteségek 
nagyságára, ha már a zsidók veszteségének 
egy millióban való megállapítását megengedik 
közzétenni.

Lengyelországnak már megint autonómiát 
Ígérnek

Stockholm, julius 8. Az orosz kormány 
kiáltványt bocsájtott ki, amely megismétli 
mindazokat az Ígéreteket, melyeket Nikolajc. 
vies Miklós nagyherceg Lengyelországra vo­
natkozólag a háború elején tett. E szerint Len­
gyelország autonómiát nyer a legszélesebb 
alapon.

A belp-fraaoia harctér
Berlin, julius 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Somme mindkét oldalán csapataink hő­
siessége és kitartása az ellenségnek egy csaló­
dással teljes napot okozott. Számos egymást 
követő támadást véresen visszavertünk. Az 
Ovillcrs—Contale Maison—Bazentin le grand 
szakasz előtt fekvő angol cs a Biaches—Soye- 
court harcvonal előtt fekvő francia hullák ren­
geteg száma tett tanúbizonyságot a támadásba 
vetett ellenséges erők tömegéről, valamint a
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tüzérségi-, gépfegyver- és gyalogsági tüziiuk 
megsemmisitö hatásáról.

A Maastól jobbra az ellenség folytonos 
erős, de hiábavaló támadásokban áldozta fel 
embereit a Froide Terre magaslaton levő ál­
lásunk ellen. Talpalatnyi földet sem tudott 
nyerni. Több száz foglyot ejtettünk. A Batterie 
de Damloup magaslat ellen intézett támadást 
könnyen visszautasítottuk.

A tüzérségi- és járőr-tevékenység a többi 
arcvonalon helyenkint élénk volt. A Bois de 
Pretreben körülbelül egy század erejű francia 
osztag támadása meghiúsult.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angolok veszteségei
az oííenziva első szakában
Genf, julius 8. A párisi Le Journal-nak je­

lentik Londonból: Haig tábornok kijelentette, 
hogy az offenziva első fázisa befejeződött.

Zürich, julius 8. (Magyar Távirati Iroda.) 
Angol hivatalos jelentés szerint az offenziva 
három első napja halottakban 8000, sebesültek­
ben 27,000, eltűntekben 14,000 emberükbe ke­
rült az angoloknak.

Rotterdam, julius 8. A julius 5-iki és 6-iki 
angol veszteséglisták szerint 49 tiszt meghalt, 
150 megsebesült, illetve eltűnt. Ezenkívül 2400 
ember meghalt, megsebesült és eltűnt. Craig 
kapitány, angol alsóházi tag, aki Franciaor­
szágban az Ulster-hadosztálynál harcolt, meg­
sebesült és eltűnt.

London, julius 8. A julius 5. és 6-iki vesz­
teséglisták 108, illetve 111 tiszt nevét sorolják 
föl. Az elesettek között van Charles Prowse 
dandártábornok. ,

Az angol offenziva megállásának 
hatása Párisban

Amsterdam, ‘julius 8. A Times párisi tu­
dósítója ezeket Írja arról a hatásról, melyet az 
angol offenziva a párisink idegeire gyakorolt: 
Ezeket az idegeket súlyos próbára tette az an­
gol segítségre való türelmetlen várakozás, öt 
hónapon át nézték, hogy a nemetek naoról- 
napra közelebb jutnak Veráimhoz, látták a 
Maas-magaslatokról hozott sebesültekkel túl­
zsúfolt kórházakat, minden nap a halál lehele­
tét érezték maguk körül és ez iszonyú küzdő­
déin alatt az angolokat a veszélytelen északi 
fronton henyélni látták. Most végre megmozdult 
a szövetséges, de a franciákat Verdim megta­
nította: tűrni, ismét csak tűrni. Tudják, hogy 
az uj küzdelem sokáig, nagyon sokáig fog tar­
tani.

Az angol offenziva megállása nyilván nem­
csak Angliában, hanem, ami érthető. Francia- 
országban is csalódást okozott.

345,000 francia hadifogoly
Frankfurt, julius 8. A Frankfurter Zeitung 

jelenti, hogy Németországban eddig több mint 
345,000 francia hadifogoly van.

A franciák Peronne előtt
Genf, julius 8. A párisi Journal írja, hogy 1 

a franciák arról a fensikról. amelyen most áll­
nak, látják a peronmi Saint Jean templom tor­
nyát. A legközelebbi harc a frontnak ezen a 
részén lesz.

Berthout tábornok ezt Írja: A Somme bal­
part ián csapataink előrehaladnak. — Frontunk 
legelőbbre nyúló pontja most körülbelül négy 
kilométerre van Peronnetól. Előrelátható, hogy 
a németek most minden eshetőségre számítva, 
megerősítik a jobbpartot, hogy biztosítsák 
esetleges visszavonulásukat és uj frontot alkot­
hassanak annak a völgynek a védelmében, a 
mely igen komoly akadálya a támadásnak. •— 
Felderítő erőink a mostani harctértől délre te­
vékenykednek, öt kilométerre délre Royetól.

I állásunk előtt 400 halottat hagytak hátra. —
I Ezen a ponton 17 embert, köztük I tisztet el­
fogtunk, 2 gépfegyvert, sok municiós ládát, sát- 

i rat és felszerelési tárgyat zsákmányoltunk.
I A többi arcvonalon jelentősebb esemény 
nem volt.

Jk balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, julius 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
Elfogott angol hajó

Berlin, julius 8. A Wolff-iigynökség je­
lenti: A „Pendennis" angol gőzöst a norvég 
partoknál feltartóztatták és német lobogóval a 
borkumi kikötőbe vittek.

A* class bábom
Budapest, julius 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Isonzo-arcvonalon a tüzérségi harc a 
görzi és tolmeini hídfőkre is kiterjeszkedett. A 
Monfalcone melletti hegyhát ellen az olaszok 
éjjé! erős tüzérségi tüzelés után több támadást 
intéztek, de valamennyit véresen visszavertük.

A Sugana-völgytöi délre az olasz 20. és 
22. számú hadtestek támadása Clma Died és 
Monte Zebio közti harcvonalunk ellen még fo­
lyik. Ezt a hat gyalogsági hadosztályból és 
több csoportból álló ellenséges haderőt tegnap 
is mindenütt, az ellenségnek legsúlyosabb vesz­
teségeket okozva, vertük vissza.

Az Ortler-szakaszon az olaszoknak egy, 
a kis Eiskögelen levő állásunk ellen intézett tá­
madása meghiúsult.

HÖFER altábornagy.
a vezérkar főnökének helyettese.

Elesett olasz képviselő
Becs, julius 8. (Pol. Korr.) — Brandolini 

Brandolino gróf olasz képviselő, aki mint tar 
talékos tiszt teljesített szolgálatot, súlyosan 
megscbeiislt és meghalt. A gróf anyja Margit 
királyné palotahölgye volt, nővére pedig Eléna 
királyné palotahölgye. Fivére Brandolini Bran­
dolino Girolamo gróf. szenátor, ö az első el­
esett olasz képviselő.

Az orosz-japán egyezmény
London, julius 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Reuter-iigynökség japán forrásból jelenti: 
Pétervárott aláirt orosz-japán egyezmény sem­
missé teszi Németországnak azt a reménysé­
gét, hogy az entente valamelyik tagját elcsá­
bítsa. A megegyezés válasz ama számos aján 
latra (!), amelyet Japánnak és Oroszország­
nak a külön békekötés érdekében tettek.

A német jelentés
Berlin, julius 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A Vardar és a Dojran-tó között jelenté­
keny ágyuharcok voltak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉCL

ww
ásh°z

1—1 üveg K 2.—, 'It üveg 3 1.20.

A legutóbbi évek általános közgazdasági 
válsága — mint ismeretes — súlyosan neheze­
dett a debreceni szövetkezetekre, amelyek most 
a Pénzintézeti Központtól remélik a bajok or­
voslását. A szövetkezetek a szanálás módját 
memorandumban fejtették ki, melyet a szövet­
kezetek képviselőinek küldöttsége tegnap nyúj­
tott át Budapesten Schmidt József belső tit­
kos tanácsosnak, a Pénzintézeti Központ elnö­
kének. A küldöttséget Baltazár Dezső dr. püs­
pök vezette s résztvettek benne a szövetkeze­
tek képviselőin kívül Domahidy Elemér főis­
pán és Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester, továbbá Hantos Elemér orsz. képvi­
selő is.

Baltazár Dezső dr. püspök, a küldöttség 
élén átadta a memorandumot Schmidt József 
titkos tanácsosnak, tüzetesen kifejtve beszédé­
ben, hogy a nagy múltú és nagy jövőjű Deb­
recen széles rétegeinek helyzetén való segí­
tésről van szó és hogy a hitelszövetkezetek 
ügyének rendezése a város közgazdasági fej­
lődésére jótékony hatással lesz.

Schmidt József titkos tanácsos a legmele­
gebben fogadta a küldöttséget. Kijelentette, 
hogy méltányolja a szövetkezetek óhajtásait, 
éppen ezért nagy örömmel és szívesen kezd 
a rendezés munkájához és rajta lesz, hogy meg­
felelő eszközökkel a szanálás munkája sikeres 
legyen.

A küldöttség eljárt a többi illetékes ténye­
zőnél, köztük a pénzügyminisztériumban is, a 
hol azt a biztatást nyerte, hogy a debreceni 
szövetkezetek ügyének rendezése a Központ első 
feladata közé fog tartozni.

ii törökök harcai
Orosz vereség a Csóróknál
Konstantinápoly, julius 8. (Magyar Táv 

irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
Irak-front: Nincs változás.
Kaukázus-front: A jobbszárnyon és a cen 

tóimban fontos esemény nem történt. A Csórók 
nád még mindig helyi harcok folynak. A folyó 
tói északra csapataink a bal szárnyon ismét el 
foglalták az ellenség hadállásainak egy részét 
és óriási veszteségeket okoztak az ellenségnek 
amidőn ellentámadással állásaikat vissza akar 
ták szerezni. Csupán egy támadásnál egyetlen

NYILTTÉR.*)

csecsemők
gyermekek és lábadozók legjobb 

tápláléka gyomor■ és bélbetegségek utáni 
Mindenkor kapható. ‘ 1

Próhntloboz.l ős tanulságos orvosi könyvecskét a gyer-l 
mcknevelósröl teljesen díjtalanul küld a Nestle- óle I
gyermekllszt társaság, Wien, I., Biber atrasse 2. U I

Friss töltésű ifenvAny viaeeli Ullmaxm Salamon
— bel- és külföldi források — uaugfy forgalom Htsier-, csemege- és ásványvizek-nagyheres- 

foly tán mindig- legfrissebben kaphatók IS3S*. sas.
fEiitaiiiSt, csipkfüggönyiat, női tónusokat legszebben tisztit
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Ä városi tisztvisel haivoi
— A joií- és pénzügyi bizottság ülése —

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
e hó 10-én, hétfőn délután 3 órakor tartja meg 
rendes közgyűlését, melynek ügyeivel mai illé­
sén foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság.

(A tisztviselők liáborns szolgálata)
Az elnöklő Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 

tanácsnok közölte a bizottsággal, hogy Hege­
dűs Jenő dr. és társai törvényhatósági bizott­
sági tagok önálló indítványt adtak be. amely­
ben kérik, hogy a városi tisztviselőknek és al­
kalmazottaknak a háborús évek alatt eltöltött 
szolgálati ideje a nyugdijukba kétszeresen szá- 
mittassék be. Az önálló indítvány megokolása 
kifejti, hogy a háború alatt a tisztviselők és al­
kalmazottak a változott viszonyok, nehezebb 
megélhetés és sokszorosan fölhalmozott munka­
tömeg mellett oly lelkiismeretesen, oly kitü­
nően és teljes megelégedésre teljesítették nehéz 
kötelességeiket, hogy a törvényhatósági bi­
zottságtól ez elismerést teljes mértékben meg­
érdemlik.

A bizottság egyhangúan magáévá tette az 
indítványt és elfogadásra ajánlja a közgyű­
lésnek.

A bizottság a kórházi alkalmazottak ré­
szére 4280 korona segélyt, továbbá özvegy 
Ábrahám LászIónénak évi 800 korona kegy­
dijat javasol.

(Az uj köztemető)
Aczél Géza főmérnök ismertette ezután az 

uj köztemető ügyét tüzetesen, megokolva an­
nak szükségességét és az intézkedések sürgős­
ségét. Bejelentette, hogy a tervpályázati pro­
gramot elkészítette s azt a Magyar Mérnök és 
Építész Egyletnek is bemutatta. A temető az e 
célra már régen megvett 82 hold földön léte- 
sittetnék, egy elkülönített helyen 10,000 négy­
zetméter területű járvány temetővel, külön ra­
vatalozóval, boncoló, fertőtlenítő, irodahelyi­
séggel és felügyelő-lakással. A program park­
szerű temetőt kíván díszes kapuval, kerítéssel, 
igazgatósági lakással és irodával, 3 őrlakás­
sal, ravatalozó helyiséggel és hamvasztó be­
rendezéssel is. — A temetőnek külön kertésze, 
kertészete, vízvezetéke legyen. Három dij kitű­
zését javasolja és pedig: I. dij: 2000 korona 
a temetőre, 3000 korona az épületekre; II. dij: 
1200 korona és 1800 korona; 111. dij: 800 ko­
rona és 1200 korona; ezenkívül még két pá­
lyamű volna díjazható 500—1000 koronával. 
A pályabiróság a következőképpen volna meg­
alakítandó: A város polgármestere, a főügyész, 
a főmérnök, a belügyminiszter és a kereskede­
lemügyi miniszter, a mérnök- és építész egy­
let egy-egy építésze.

A bizottság az előterjesztést elfogadta es 
az országos pályázat kiírását javasolja a köz­
gyűlésnek. .........................

(I es fel százalékos potado)
Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy 

a katonai átvonuló szálláspénzek költségeire 
szükséges újabb 30,000 korona hitelt szavazza 
meg és ennek fedezésére másfél százalékos 
pótadót vessen ki. 

Urania
Előleges jelentés!

Hétfőn, kedden, julius 10. és 11-én
Mikor béke lesz

romantikus énekes és táncos klnemeaikeoa 
3 felvonásban. Krasznay Aranka, Szele Elza, 
Szőke Sándor és Vass Ferenc fővárosi művé- 

szék személyes közreműködésével.
Ezt megelőzi

A feltámadt leány
nagy bűnügyi íllmdráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

(Uj függökölcsön)
Elfogadásra ajánlja a bizottság a tanács 

javaslatát egy újabb 3 millió koronás kölcsön 
fölvételére, amelyből 2,998,440 korona összegű 
terhes kölcsönt fizetnek ki. Az uj kölcsönre a 
Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja, 
az Álföldi Takarékpénztár, a Debreceni Keres­
kedelmi és Iparbank és az Általános Forgalmi 
Bank tették a következő ajánlatot: 1%-kal ma­
gasabb kamat az Osztrák-Magyar Bank min­
denkori kamatlábánál ős fél ezrelék jutalék. A 
város c kölcsönnel 22,516 korona megtakarí­
tást ér el.

A sporttér kibővítésére 3 hold 400 öl telek 
átengedését és az erdőben dolgozó orosz hadi­
foglyok által okozott károk megtérítésére 7000 
korona megszavazását javasolják a közgyű­
lésnek.

Több kisebb tárgy elintézése után az ülés 
véget ért.

H1EEE
* * *

= Justh Gyula és fia Károlyi mellett. Ma­
kóról táviratozzék: Justh Gyula és Justh János 
kijelentették, hogy mindenben helyeslik Károlyi 
Mihály gróf eljárását. Ragaszkodnak a régi 
függetlenségi programhoz, amelynek egyik 
pontja a mielőbbi békéért indítandó propaganda, 
a másik pontja a függetlenségi párt program­
jának megvalósítós«l Justh Gyula és János 
holnap Budapestre Titaznak, hogy ott elvbará­
taikkal tanácskozzanak.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, julius 9-én prédi­
kálnak: a Nagytemplomban délelőtt Nemes Ist­
ván scgédlclkész, délután Bagoly Bertalan se­
gédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor Bagoly Bertalan segédlelkész, 11 órakor 
Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Ne­
mes István segédlelkész; a Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, 
délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az 
Árpád-téri templomban délelőtt Könyves-Tóth 
Kálmán lelkész, délután Molnár Ferenc segéd­
lelkész; az ispotály! templomban délelőtt Boér 
Károly vallástanár, délután Fóris Endre segéd­
lelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Uray 
Sándor lelkész; a városi szegényházban dél­
előtt Marton Sándor segédlelkész.

Az ágost. liitv. evang. templomban d. e. 
Hl órakor az istentiszteletet Materny Lajos fő­
esperes végzi.

— Debrecen a Stefánia-Szövetségért. A
debreceni Stefánia-Szövctség azt kérte, hogy 
a város négy védőnő fizetését fedezze, ami 
4800 korona évi kiadást jelent. A jog- és pénz­
ügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy 
e kérést egy évre és a jövő évi költségvetés 
terhére teljesítse.

— Kiss Ferenc fia hadifogságban. Kiss 
Ferenc egyetemi tanár fia, Ferenc, bölcsészet- 
tan hallgató, a 29-ik tábori vadászzászlóalj 
hadapródja, a Luck melletti harcokban jutiius 
hó 6-án orosz fogságba esett, amint ezt ö maga 
június 20-án kelt lapján közölte szüleivel.

— A közkórház szénszükségletének bizto­
sítása. A kórházi bizottság mai ülésén bontotta 
föl a kőszén-szállitásra beérkezett négy aján­
latot. Ezek közül a legolcsóbb volt Salamon 
Jakab ajánlata, aki a porosz szenet 525 koroná­
ért hajlandó szállítani. A legdrágább ajánlatot 
a Községfejlesztő Részvénytársaság tette, mely 
sem a szállítás, sem az áremelkedés tekinteté­
ben felelősséget nem vállalt. Végül a bizottság 
abban állapodott meg s Debreezeni Jenő igaz­
gató vállalta is, hogy métermázsánkint 520 ko­
ronáért a világítási vállalat szállít szenet, ha 
minden tiz vaggon után a szállítástól nyolc 
napra az/árat a kórházi pénztár kifizeti.

— Mozi Princess. Bájos és gyönyörköd­
tető sláger-film van műsoron ma az Apollóban: 
a ,',Mozi Princess“, mely hatásos és érdekfe- 
szitő meséjével ugyancsak megrikatja a gyen­
gébb szivüeket. — A hangulatot emeli a szép 
zene melyet művészi megértéssel játszik a ki­
tűnő zenekar. Itt említjük meg, hogy a zenekar 
a 7 és 9 órai előadásokon játszik. Jegyek dél­
előtt 11 órától előre válthatók._____

— A debreceni hentesek és mészárosok 
húsárai. Rostás István főkapitány a követ­
kező közlést adta ki: Értesítem a város lakos­
ságát, hogy a mészáros és hentes iparosok ál­
tal bejelentett legmagasabb húsárak kilogra- 
monkint a következők: marhahús 8.30—8.50, 
borjúhús 6.80—8, bárányhus 5, juhhús 3, ser­
téskaraj 7.40, sódar 7.40, fej 4, bőrös sertés­
hús 5, oldalrész, csípő stb 6.60, háj 9.40, zsír­
nak való szalonna 9.20, stráfszalonna 8.80, zsír 
10.40, tepertő 7.40, alj-zsir 6.40, friss kolbász
8.60, paprikás szalonna 9.80. füstölt szalonna 
9.80, fehér sós szalonna 9.60, füstölt kolbász
9.60, száraz kolbász 12, füstölt hús 9, füstölt 
csontoshus 8 korona. — Főtt kolbásznál vagy 
főtt húsnál 2 korona felár számittatik föl.

Doktor Imhof az Urániában ma van 
utoljára műsoron és aki igazán Szépet és ma­
gas színvonalú művészetet akar látni, az ne 
mulassza cl ezen remekművet megnézni, mely 
még a mozi ellenségeit is meghódította.

— Aki a más bűneit vállalja. A debreceni 
rendőrség a napokban a vasútnál elfogott egy 
fiatal csavargó nőt, aki magát Gáspár Anna 
24 éves notórius tolvajuőnek mondta. Horto­
bágyi Ernő dr. rendőrkapitány táviratára a 
budapesti rendőrség nyilvántartása közölte a 
Gáspár Annára vonatkozó adatokat, hányszor 
ült már lopásért s ez adatok megegyeztek a 
leány vallomásával. Hortobágyi rendőrkapi­
tánynak azonban a leány életkora tűnt föl s 
ezért táviratozott Besnyőre, ahova Gáspár 
Anna való; de innen is megerősítették a leány 
vallomását. A rendőrség letartóztatta és átki- 
sérte az ügyészséghez. Ma újabb távirat érke­
zett Besnyőről s ebben közük, hogy az itt le­
tartóztatott leány nem lehet Gáspár Anna, mert 
ez otthon van. Á rendőrség erre kihozatta az 
ügyészségi fogházból a leányt, aki hosszabb 
vallatás után elmondta, hogy ő B o g a Mária 
18 éves besnyői leány, ismeri Gáspár Annát 
és viselt dolgait és ezért tudta az adatokat oly 
pontosan elmondani. Hogy miért tette ezt, nem 
mondta meg. A rendőrség most újból letartóz­
tatta, de most már mint Boga Máriát.

— Király Ernő Debrecenben. Hétfőn, f. hó 
10-én és kedden, f. hó II-én a szezon legszebb 
művészi eseményéinek leszünk szem- és fiil- 
tanui az Apollo mozgószinházban. A lcgiinne- 
peltebb magyar művész, Király Ernő jön 
hozzánk, hogy gyönyörű, fehér, teljesen ere­
deti műsor keretében szórakoztassa a nagy­
számú debreceni híveit. — Nem egyedül jön; 
művészi munkáját megosztja vele Kovács An­
dor, az országosan ismert humorista, ki nagy­
részben saját szerzeményű, kacagtató aktuált- 
tásait fogja előadni és K. Balogh Böske, aki 
speciális módon saját magát kiséri zongorán, 
fogja gyönyörű számait elénekelni. — A kis 
társaság eddigi körútja valóságos diadalmenet 
volt. Közöljük, hogy gyermekleányok is vé­
gighallgathatják a műsort, mert a jó ízlés, a 
modernség bélyegét viseli magán minden egyes 
számai. — Jegyek már kaphatók.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Legjobb minőségik

Porosz kőszén
waggonszámra és kisebb téte­
lekben azonnali és későbbi
szállításra megrendelhető:

Alföldi Takarékpénztár
sxénosztélfánál, Debrecsenben.

Állandó nagy készlet saját 
:: raktárvállalatánál.

V

Cukorka csemegékben — hazai és külföldi legelőkelőbb gyarak II maim $0 flfllflg 
készítményei — állandóan nagy tálasaiéit UMlltttHI OdiaillUH 
IfUsor, csemege, oakorka és áiiáayfhJl nagykereskedésében, 
iereao ióxsel-nt 88. (vármegyeházával szemben.) Telelőn 881.
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— Családirtó anya. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Misko Erzsébet, aki Kiss Kálmán 
munkafeliigvelővel vadliázasságban él. ma reg­
gel 9 éves Kálmán és 13 éves Erzsébet nevű 
gyermekét meggyilkolta, azután fölakasztotta 
magát. Az öngyilkosságot idejekorán észrevet­
ték s az asszonyt még élve levágtál; a kötel­
mi. Kihallgatása alkalmával elmondta, hogy 
családját és önmagát is azért akarta elpusztí­
tani, mert élettársa már hosszú ideje a harc­
téren van, keresete nem volt s a folytonos nyo- 
morgást nem bírta ki. Gyermekeinek előbb má­
konyi főzött s mikor ettől elaludtak, kivitte 
őket a konyhába, kinyitotta a gázcsapot, mel­
léjük térdelt s imádkozott. Nemsokára ő is el­
vesztette az eszméletét. Reggel azonban ma­
gához tért, de gyermekei akkor már halottak 
voltak. Az asszony a vizsgálóbíró intézkedésére 
letartóztatták.

Z APnö HIRDETÉSEK
'< Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 
hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc fillér.

Félix-fürdő
Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Csut köstvény, lsehiás, izzadmányok és női, német és francia nyelv­
betegségek ellen, legjobban javalva. — Uj bérlő, órákat ad, esetleg nevelő­

ül berendezéssel és villany világítással. nek is ajánlkozik úri
---------------------------- családhoz nyelvtanítás

céljából. Ajánlatokat el

leghallgató
perfekt német társalgó,

n

I

Kardos László
Debreczen, Kossuth-u. 9.
Legjobb hirü üzletében nagy választék 
áll a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári és fürdő-cikkekben 
és pedig : fiirdó'köpemy, lepedő, ussó- 
ruha, piké- és trikopaplan, dörzs- 
törülköső, fehér és színes zefirek, 
batisztok, kartonok, harisnyák, férfi 
ingek, rövid lábravalók, női batist 
fehérnemtiek, kertiabroszokban. —

Borivóknak a bor keveréséhez!

I£(üiki6^$ tgvtoYEs
^SaVANYUYíZ

közömbösíti 
a bor savanyúságát, 

lse kellemesen pezsgő, 
kzvjß? Bem festi a bort.

Képviselő (ügynökség)
nagy és előkelő cég részére, Debrecen terű-;
leiére kerestetik.

Urak, kik gyarmatáru és bőrkereske­
désekkel stb. élénk összeköttetésben állanak, 
küldjék ajánlataikat „W. C. 7859. 2“ jel alatt 
Rudolf Mosse-liez, Wien, I., Seilerstüttc 2.

A csodás hatású iOLDBS-léle

MARGIT
SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.
Ezen teljesen légmentes, legfinomabb nö- 
vényzsirokból készült, kellemes szagu, kitü­
nően habzó szappan igen kiadós, miért is 

családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt
eltüntet szeplöt, máj foltot, mitesszert, pat­
tanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s 
biztos és gyors, hatása folytán úgyszólván

lemossa
a bőr tisztátlanságát, úgy hogy nyoma sem 

I marad a szépséghibának. Világhírét pedig 
annak köszönheti, hogy egyszersminden- 

korra elmulasztja
a szeplőket.

Ára UO fillér. Kapható minden gyógy tárban 
s drogua-kereskedésben. Hozzávaló Margit- 
Créme 1.20 K-ás tégelyekben, Margit Ponder 

K 1/20. Gyártja:

FÖLDES KELEMEN

BURGONYÁT
Avaggonszámra bármilyen állomásról szál­

lítva minden mennyiségben

wmr KIVITELI CÉLBA
keresünk. Ajáu'atok ármegjelöléssel és 

mennyiség feltüntetésével fflilkó József 
Szabadka, Postafiók 45. 

címre küldendők.

fogad a református fő- 
gimn. igazgatósága.

ló házból ~
való tanuló fizetéssel, 
valamint egy kiszolgáló 
kisasszony "azonnal fel­
vétetik Mcnlze Henrik 
újdonságok áruházában. 
Piac-utca 38.

Irodai kisasszony,
ki gépírásban, könyve­
lésben jártas, alkalma­
zást talál. Cim a Bika­
szálloda főportásánál.

Tanuló felvétetik
Félegyházy János füszer- 
6s csemege-üzletében.

Vasárnap, 1916 julius 2-től kezdve alanti 
cégeknél lesznek árusítva •

Svéd gyújtók 100 dobozonként K 310.— 
Kénes gyújtók svéd dobozban „ 3.10

„ „ csomagokban „ 4.25
Mlkádd és Rózsa szalon „ 4.25

Feltételek:
Viszonteladóknak kicsinyben a svéd
gyújtókat 4 fillérnél drágábban, a ké­
nes gyújtókat svéd dobozban 4 fillér­
nél drágábban, a kénes gyújtókat cso­
magokban 5 fillérnél drágábban, a 
Mikádó és Rózsa szalon gyújtókat 5 
fillérnél drágábban nem szabad a fo­
gyasztóközönségnek eladni.
Azon viszonteladó, ki a gyulákat fenti 

árakon magasabban árusítja, kiteszi 
magát nemcsak az árdrágítás! veszély­
nek, hanem alanti cégektől gyufával 
kiszolgálva nem lesz.

Debreczen, 1916 június 29.
Füszerkereskedelmi r.-t. 
Ullmann Salamon 
Klein Ignátz 
Grünberger és Glück 
Csillag József 
Eisenberg Testvérek 
Lindenfeld J. Jenő.

Zálogcédnlát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáus ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

ebédlő és előszoba-bútor 
elköltözés végett eladó. 
Arany János-u. 20.

Eladó
alig használt, hushordó 
szekér 450 koronáért, 2 
ló után való szekér 60 
koronáért. Kígyó u. 36

Dj cipőüzlet!
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő 
áruház. Mindennemű 

cipők legolcsóbban be­
szerezhetők. Saját készí­
tésű cipők olcsón kapha­
tók. Méret után vállalok. 
Katonák-, hadiözvegyek-, 
rokkantak , tiszviselők- 
és vasutasoknak árenged­
mény. Vevőimnek tál 
palást, fejelést és javítást 
vállalok.

lémet leány
ki a házidolgok végző 
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfia
18.

gyógy­
szerese

Sumossy László cég
HA1DUVABIEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - GreniÉsk 
Hímzett batiszt - Krétánk 

Blúz éi ruhaselymek
óriási raktára!

Elsőrendű

tégla
bármely állomásra szál 

litva jutányos árban 
megrendelhető a Szat 
mári Bank Részvénytár 
saságnál, Szatmár.

gyűjtőknek 
61 drb, ji 

állás mellett 
valódi, kü­

lönféle ritka bélyeg, 36 
korona katalógus ár he 
lyett csak 5 korona 30 
fillér. Gyönyörű bélyeg 
választékomat vevőknek 
rendelkezésére bocsátom 
Az oldalas bélyegujsá 
gomat kívánatra min 
denki megkapja. Béla 
Biekula, Luzern (SwBiC.)

iruyit-nflsIMi 
briliánst, zálogjegye; 
wesm, meghívásra Sás­
hoz Is elmegy Stelne» 
Mihály, Csohonnl-n.«.

Tanulók
fölvétetnek Grünberger 
és Glück, füszernagy- 
kereskedőknél.

Cipővásár I
Tömegvétel folytán min­
dennemű cipők legol­
csóbban beszerezhetők. 
Amerikai egész sevró 
varrott cipő 20 korona. 
Kézimunka cipők olcsón 

beszerezhetők. Méret 
után vállalok. Hadi­
özvegyek, rokkantak, 

katonák, vasutasok, hi­
vatalnokoknak árenged­
mény. Nagy cipőáruház, 
Hatvan-u. 8.

Eladó
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
czcntől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokföld teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-u. 17.

Bölcsön
értibpaplrokra, sorsjeitelri, 

bail bölcsön lötvöoyabra.
Hadi klloeSn

100 koronánként 00-— 
Basilika sorsjegy 16- — 
Magyar «Mtkwaail aertjagy IS1— 
Qastrák „ I, SO* —
Olaex ,, „ *0*-
Jósxlv I, 10-—
Brseábet „ 0-—
Fost! Hasal ,, 70"—
XotierWI jeWIoj „ 1*0.—
Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldipénze­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk,
Bebrsczen! Pénzváltóban^ is 
ZálOQkSIcsSn Bészv.-Társasii
SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 298.

íi Alföldi Tiait-
188

u

asoBQg!

kiadó!
Ajánlunk azonnali szállításra a legjutényosabb naptárak melletti

Gép-, hemer- és aatoolsjal, gépzsiraflékol, kocsikenicsöt
és mlndenléle gazdasági gépekhez szükséges kenőoiajat szavatolt jó minőségben.

WEISZ KalPÓT és TÁRSA
disznózsír-, szalonna és olajnagykeroskodők 

Budapest, IX., Heutes-utca 17. Sflroönytira: WEISSBfETT Budapest interurbán-telefon: József 14 50

Nyc-ratoít Hoffmann és Kronovífz könyvnyomdájában, Ferenc Jözsef-úl 49., a főpostával szemben.


